

何靖:愿做机关党建事业的一颗螺丝钉

本报记者 许梅 通讯员 赵云

何靖曾是侦查员、公诉人,如今是杭州市检察院机关党委副书记(主持工作)——一名年轻的党务工作者。从业务办案,到综合服务,这样的“转身”,很多人往往会无所适从,但何靖不仅挑起了大梁,还探出了新路。

关键时刻挑大梁

2007年,大学刚毕业的何靖怀揣守护公平正义的梦想,迈进了检察院,穿上了“检察蓝”。他当过侦查员,办过贪污、受贿、滥用职权等案件,入选省检察院侦查人才库;也当过公诉人,办理疑案、难案、烦案,办案数量长期居处室前列,获评杭州市政法达人,两次荣立个人三等功。

虽然办案量多,但对每一个案件,他都一丝不苟:“办案就像白描,不仅要善于梳理、提炼、归纳案件证据,还要做到对细枝末节了然于心、客观公正。”

一次,何靖在腊月二十八收到100余卷的挪用公款案,同事们都替他发愁,他却毫无怨言。那个春节假期,他都埋首案卷。正月初八一早,提前做好“功课”的他早早赶到看守所提审。

去年年初,新冠肺炎疫情来袭,刚刚担任杭州市检察院机关党委副书记的何靖冲在了第一线。作为院机关党员支援抗疫的现场负责人,他每天早出晚归,从任务岗位分配、防护用品管理,到街道社区的联系、慰问,再到防控人员的保暖、饮食,他无不认真负责。

在他的组织和服务保障下,杭州市检察院67名检察干警坚守抗疫一线,涌现出1个“疫情防控先进集体”、3名“疫情防控工作先进个人”、1名“疫情防控青年突击手”和1名“优秀防疫志愿者”,不仅在人民群众面前展现了杭检铁军的风采,也

收获了街道、社区和群众的赞誉。

党建工作勇创新

虽然是一名年轻的党务工作者,但办案出身的何靖在党建工作中,总有许多创新“点子”。

他提出“嵌入式运行、跨越式发展、实质性引领”的党建工作理念,带领院机关党委团队紧紧围绕“队伍提升年”组织开展系列党建活动,全面打造杭检党建品牌;另一方面大胆创新,积极营造软环境,“杭检人文大讲堂”、每月一次的干警集体生日等活动,不仅提升了全院干警的归属感、获得感、幸福感,更营造了大家庭的浓厚氛围,实现了党建引领“落地见实效”、人文浸染“润物细无声”。

兼任杭州市检察院团委书记、青联主席的何靖,还谋划了“扣好职业生涯第一例扣子”等一系列特色团建品牌活动。在他的带领下,杭州市检察院机关党建工作和青年工作成效显著,获评“志愿服务先进集体”“全市先进团委”“五星级党组织”“省级书香机关”。

从业务办案到综合服务,一路走来,何靖初心不改。“个人只有在团队中才会成长,每一次进步都离不开集体的宽容与支持。”何靖说,对检察工作的热爱,让他始终保持热情,他愿意做机关党建事业的一颗螺丝钉,全心全意为这个集体作一些贡献。



“奶奶看这里”

1月18日,天台县公安局城南派出所民警开展上门办证便民服务,为辖区内9名高龄或行动不便的老人办理了二代身份证,解决群众困难。

通讯员 许尚高 庞春香

18日零时起,入浙冷链运输车“逢车必检” 不按防疫要求,一律劝返

本报记者 陈洋根 胡宗昊 通讯员 市闻

本报讯 根据《浙江省加强冷链运输车辆管理确保进口冷链食品应入尽入集中监管仓工作方案》,2021年1月18日零时起,我省在18个省际高速公路通道和18个省际普通国省道的交界处设置24小时运转的检查站,对进入浙江省的冷链运输车辆实行“逢车必检”、分类处置,确保进口冷链食品应入尽入集中监管仓。

早在2020年12月4日,我省就明确提出进口冷链食品闭环管理要求,即省外流入本省储存、加工(分色)、销售的进口冷链食品,进口商或货主应提前2天在“浙冷

链”系统中申报进口冷链食品通关信息、目的地信息、消毒信息,并预约集中监管仓。

此次设立的省际入浙检查站主要查验进口冷链食品运输的随附证明情况、进口冷链食品信息申报情况和冷链运输车辆信息登记情况,并对进口冷链食品承运车辆的检查情况进行分类处置。

未按闭环管理工作要求将承运的进口冷链食品运抵集中监管仓的,由各地疫情防控冷链食品物防专班核实情况,通过“浙冷链”系统将相关承运车辆纳入重点管控名单。各检查站发现重点管控名单内车辆入浙的,一律劝返。

亡夫的墓碑上 只刻了前妻姓名 现任妻子为“墓碑署名权”状告亡夫子女

本报记者 张宇洲 通讯员 叶春娟 郑舒静

本报讯 丈夫离世,按照传统习俗,妻子的名字会被刻到墓碑上。三门一名老人离世前有两任妻子,后任妻子因老人与前妻的子女未给其在老人墓碑上“署名”而起起了争执。近日,三门县人民法院审理了这起“墓碑署名权”纠纷。

三门的方某丧夫后,与离异的陈某结缘,二人在花甲之年再婚,相处了近二十年,并未共同生育子女。另外,这些年方某与陈某的四名子女相处并不融洽。

前几个月,陈某因病离世,四名子女为其购买了公墓,并操办了丧葬事宜。事后方某发现,陈某子女在墓碑上刻了其生母王某的姓名,但并未刻上自己的姓名。方某觉得很难受。

随后,她拿出一份与陈某在婚前签订并经公证处公证的协议与陈某子女争论,“上面写明‘死后坟墓做在一起,丧事由双方子女协商办理’,你们怎么能违背你们老爸的意愿?”方某认为,陈某子女侵犯了自己作为配偶的权利,一纸诉状告到了法院。

庭审中,陈某子女认为,其生母王某尚健在,也希望生母百年之后能与父亲合葬在一起,况且方某与前夫子女已将其名字署在其前夫的墓碑上,表明方某愿意与其前夫共立坟冢,不加方某署名更利于双方后代各自进行祭祀。

陈某子女的答辩合乎情理,但与其父亲陈某生前的意愿相违背。后经法庭组织调解,陈某子女愿意拿出7万元作为方某放弃署名的经济补偿,方某考虑后表示同意,双方签订了调解协议。

“现行的民法典对墓碑署名并无明文规定,但方某要求署名符合社会伦理及公序良俗,应受法律保护。本案中,一方面考虑到陈某与方某并无共同子嗣,且方某也有前夫的‘落碑署名’,另一方面陈某子女给予方某经济补偿,也是出于对死者生前意愿的尊重,且长远上有利于保护后人对前人的追思情感,故这一调解结果,对双方来说是公平的。”承办法官叶春娟表示。

十大智慧警务成果 为亚运保驾护航

本报记者 许金妮 通讯员 杨勇

本报讯 1月18日是杭州亚运会倒计时600天。当日,杭州市公安局萧山分局召开发布会,展示亚运安保十大智慧警务成果,既有反诈、交通安全综合治理等与民生息息相关的平台,也有民警执法规范化管理、警务装备智能管理等提高工作效率的系统。

比如“反诈之眼”平台,萧山公安通过它已成功劝阻被诈骗群众9186人,拦截诈骗金额717.6万元。再比如面向涉毒人员和高风险企业的“智慧扫楼”系统与智心动态管控系统。“通过‘智慧扫楼’,分析哪些是可能会暴露的高风险企业,及时发送预警给群众;通过智心动态管控系统,随时随地对涉毒人员的状况进行管理。”萧山公安科技科民警李海军说。

为提高执法效率,萧山公安还创新打造“盯关眼”执法管理系统,管理警情开始到处结全流程执法要点的数据库,形成执法监督“记账本”,倒逼民警规范执法。此外,他们正研发勤务装备智能管控系统,将在警用装备上植入芯片,有效监督装备去向。

本报职业道德监督电话:0571-85310013